

银桥镇召开党代会擘画新发展蓝图

2021年是“十四五”规划开局之年，银桥镇按照州市党代会和银桥镇第五次党代会的部署要求，坚定不移走以绿色为底色的高质量发展之路，实现“金水银桥”绿色高质量发展有了新的突破。

过去一年，银桥镇通过开展党史学习教育、“书记院坝（楼宇）协商会”和“大理之间”大讨论等系列活动，以彰显“银桥担当”为导向，以推动“银桥之变”为目的，进一步抓实基层党组织建设，统筹抓好常态化疫情防控和经济社会发展，实现经济健康平稳发展，社会各项事业有力推进。2021年，银桥镇完

州总工会到我市调研指导重点工作

1月11日至13日，州总工会指导组到我市，就产业工人建设改革、“双覆盖、双推进”“两站一室”“爱心妈妈屋”、工人先锋号、职工服务阵地建设、工会社会工作专业人员等重点工作进行调研指导。

州总工会指导组先后深入爱君家政、公交公司、泉源商贸、锦鑫养老、来思尔、娃哈哈、清逸堂、恒源汽修、银桥镇、云香翠烟农合作社、志昂安保、恒泰科技、下关三小、下关六幼、市一医院、市二医院等16家单位，以实地查看工作阵地建设、查阅档案资料、听取工作汇报、与职工、社工座谈交流等方式，详细检查各基层



今年春运期间，全州17家航运企业、3个个体船户将投入140余艘船舶参与渡运。为确保疫情防控到位，市疾控中心每月1次派出医护人员到洱海游船分公司开展核酸抽样检测，洱海沿湖各航运企业均配备了疫情防控相关物资。

梁红岩 摄

（上接第一版）始终坚持勇于探索，努力实现关键核心技术重大突破，提升国家创新体系整体效能，不断增强科技实力和创新能力，努力在世界高技术领域占有重要一席之地；始终坚持协同攻坚，继续发挥新型举国体制优势，系统谋划、科学管理、集体决策，全国一盘棋，全力保成功，推动中国航天空间科学、空间技术、空间应用创新发展；始终坚持合作共赢，加强基础科学研究国际交流，扩大创新能力开放合作，在实现自身发展的同时惠及更多国家和人民，推动人类科学事业发展。牢固树立敢为天下先的志向和信心，敢于走别人没有走过的路，在攻坚克难中追求卓越，勇于创造引领世界潮流的科技成果，才能让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远。

“探索浩瀚宇宙，发展航天事业，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。”在航天员进行训练的模拟器训练大厅，这幅标语非常醒目。伟大事业始于梦想、基于创新、成于实干。传承和弘扬探月精神，再接再厉、团结拼搏，改革创新，锐意进取，我们就一定能够不断谱写中国航天事业发展新篇章，为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

（转载自2021年12月10日《大理日报》）

市人社局到桃树村召开「书记院坝（楼宇）协商会」

近日，市人力资源和社会保障局深入脱贫攻坚工作挂钩村太邑乡桃树村，以“书记院坝（楼宇）协商会”的形式宣讲党的十九届六中全会精神，面对面与村组干部、群众代表深入座谈交流，为山区群众解难题，与山区群众共谋发展、就业增收之路。

在脱贫攻坚工作深入推进期间，地处大山深处的桃树村盘山公路得到硬化，货运通道被逐渐打通，使桃树村能依托山区气候温和、土壤肥沃、灌溉便利的优势，积极培育农业产业，引入红果参农业种植项目80多亩，带动群众就业增收，取得初步成效。近年来，桃树村全力打造红果参基地，将种植面积扩大到400多亩，进一步带动了群众在“家门口”就业，为山区群众铺就一条增收致富之路。市人社局挂钩帮扶的张利军军家位于桃树沙河自然村，挂钩帮扶前以种植包谷为主要经济来源，全家年收入2万元左右。挂钩帮扶期间，市人社局牵头组织到桃树村开展家政服务就业培训，张利军参加了相关培训，取得了育婴师、月嫂的相关资质，走出桃树村开始从事月嫂工作。随着就业收入不断增加，张利军全家逐步摆脱了贫困。受张利军的影响，越来越多的山区群众开始重视职业技能培训，太邑乡也成立了全州首家乡镇劳务服务中心，大力推动年轻劳动力走出大山、向外发展。

市人社局充分依托书记院坝（楼宇）协商会，积极架起与群众的连心桥，拓宽了服务和联系山区群众的渠道。在下步工作中，市人社局将进一步落实好乡村人才振兴工作，积极探索就业扶贫中的好经验、好做法，把劳务输出作为促进山区群众实现转移就业、增加收入的着力点和有效途径。同时，不断培育新的产业发展力量，帮助大山里的群众稳定收入，发展产业，落实好乡村振兴各项任务。

郭鹏昌 马 骏



《春回大理》辛恒画展在市博物馆开展

1月16日，著名本土艺术家辛恒题为《春回大理》的画展在大理市博物馆开展。

辛恒，原名彭镇远，退休前为大理市文联编辑，大理州美术家协会副主席、大理市作协副主席、秘书长，云南交通学院、大理大学客座教授，著名艺术品鉴机构荣誉签约画家。作品多次参加全国大展并累次获奖，代表作品有散文诗集《浪堆》《辛恒散文诗一百首》、国画作品集《建国60周年最具学术价值与市场潜力书画家作品集——辛恒卷》《西泠书画雅集——辛恒卷》，另有10多幅作品入选《新版传世名画——花鸟卷》，作品《听雨图》获全国第四届民族百花展铜奖。曾在成都、昆明等多地举办个人画展，作品为国内外各种学术机构、博物馆、知名艺术鉴赏家收藏。

辛恒自幼喜爱传统国画艺术，长年笔耕不辍，艺术成就卓著，堪称我州国画艺术创作的代表人物，其作品在很大程度上反映了我市书画创作事业欣欣向荣的发展历程。此次展览共展出作者近几年来创作的精品画作70余件（套），集中展示了作者近年来的创作实践活动，反映了作者深厚的艺术功底，极具艺术价值和收藏潜力。

开展仪式上，辛恒及夫人向大理市博物馆捐赠了3幅作品。其中，大尺幅作品《海棠花开玉洱清》以“洱海清、大理兴”为题材，反映大理人的保护与发展之路，表达了作者作为本土艺术家的拳拳赤子之心。

记者 刘 辉 郭鹏昌 罗晓川

老人新冠更要防疫 疫苗接种来护航

我市各乡镇相继召开人代会凝心聚力谋发展

大理镇 1月14日，大理市大理镇第六届人民代表大会第一次会议召开。结合今年“十四五”规划攻坚之年的工作任务，大理镇确定今年经济社会发展目标，将着力抓好六方面工作。

大理镇将在生态保护上发力，擦亮高质量可持续发展新底色，聚焦“八大攻坚战”“六项重点工作”，全面落实“退、减、调、治、管”各项要求，完成海西片区土地流转、高效节水灌溉和高标准农田建设，打好“六个两年行动”收官战。在项目建设上发力，重点推进生态农业、文化旅游、康养服务等主导产业，稳步推进大理历史文化名城环境协调区基础设施提升工程，完善历史文化名城保护体系，锻造高质量、可持续发展新引擎。在乡村振兴上发力，以建设乡村振兴示范村为抓手，推动乡村基础设施不断完善、公共服务水平不断提升，建设一批“小而精、特而美、创而优”的一村一品示范村，积蓄高质量可持续发展新动能。在文旅产业上发力，以“品牌为先、全镇皆景、各有特色、百花齐放”的发展思路，坚持“上争、外引、内聚”三管齐下，推动生态廊道线、传统景区景点等优势旅游资源提质增效，构建高质量、可持续发展新格局。在民生保障上发力，慎终如始抓好疫情防控，着力推进疫苗接种，坚持在发展中保障和改善民生，进一步建立和完善养老服务体系，抓实社会救助、社会福利等工作。在作风建设上发力，持续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育活动成果应用，抓实“大理之大”大讨论活动开展，坚决扫清“慢、绵、躲、推、拖”等一切阻碍发展的作风顽疾，激发担当作为，持续加强纪律作风建设。

记者 郭鹏昌 马 骏

凤仪镇 1月15日，大理市凤仪镇第十一届人民代表大会第一次会议召开，会议听取和审议了凤仪镇人民政府工作报告和其他报告，科学规划发展蓝图，并依法进行选举。



过去五年，凤仪镇坚持以人民为中心的发展思想，把人民对美好生活的向往作为不懈追求的目标，各族干部群众勠力同心、攻坚克难，实现基础设施日臻完善、农村面貌明显改善、脱贫攻坚全面胜利、生态建设成效明显、民生福祉持续改善、文体事业蓬勃发展、政府建设不断加强的工作目标。

2021年，凤仪镇坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，紧紧团结和依靠全镇各族人民，经济平稳发展，社会和谐稳定，为镇第十届人民政府各项工作画上了圆满的句号。

今后五年是开启我国全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期，凤仪镇将坚持“围绕一个目标、突出两大主题、提升三个水平、抓实四项工作、树牢五大理念、实现六个突破”的发展思路，即：围绕凤仪镇经济社会高质量发展的总体目标，突出生态保护和改革发展的两大主题，提升社会治理、服务园区、城市管理、乡村振兴、城乡统筹四项工作，树牢创新、协调、绿色、开放、共享五大理念，努力在生态文明建设、人居环境提升、农村综合改革、产业转型升级、城乡统筹发展、民生持续改善六个方面取得新突破，坚定接续奋斗的信心，永葆创先争优的锐气，奋力开启全面建设社会主义现代化新征程，为凤仪镇的美好未来和人民群众的美好生活而不懈奋斗。

市委常委、市委组织部部长王选斗等领导到会指导。 记者 张益秋 杨 阳

挖色镇 1月16日，大理市挖色镇第五届人民代表大会第一次会议召开，来自各条战线的人大代表立足新起点、共话新担当、描绘新蓝图，为推动挖色镇高质量跨越式发展建言、献良策。

经济综合实力再上新台阶；脱贫攻坚战、洱海保护攻坚战、疫情防控攻坚战“三

双廊镇 1月14日，大理市双廊镇第五届人民代表大会第一次会议召开，来自全镇各村和各条战线上的人大代表肩负责任和使命，齐聚一堂建言、献良策。

过去五年，是双廊镇上下团结奋进、拼搏实干的五年，是双廊镇转型升级、谱写新篇章的五年，是综合实力提升最快、乡村面貌变化最大、社会建设成效最好、人民群众得到实惠最多的五年。工作中，双廊镇持之以恒，守红线严要求，洱海保护治理成效显著；锐意进取，聚合力强谋划，旅游品质不断提升；攻坚克难，战贫困拔穷根，乡村振

兴不断深入；实干担当，重规划补短板，基础设施日趋完善；倾心尽力，解民忧增福祉，群众获得感持续增进；同心协力，管队伍转作风，政府建设全面加强，为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。五年来，全镇累计完成一般公共预算收入7589万元，完成固定资产投资8.9亿元，接待游客885.54万人次，实现旅游收入81.25亿元。

今后五年，是双廊镇适应新阶段、抢抓新机遇、打造新动能、厚植新优势，实现新发展、展现新面貌的关键五年。双廊镇将以洱海高水平保护和产业高质量发展统揽全镇经济社会发展全局，以深化供给侧结构性改革为主线，坚持生态优先绿色发展，在创优提质中建设生态文明新高地；坚持产业结构协调发展，在转型升级中积蓄产业发展新动能；坚持乡村振兴统筹推进，在示范引领中谱写城乡融合新篇章；坚持深化改革开放发展，在创新机制中重塑改革发展新优势；坚持人民至上共享发展，在增进福祉中顺应人民群众新期待；坚持自身建设全面发展，在依法行政中落实为民服务新要求，实现全镇经济社会高质量、高效率、高效益发展。

今年，双廊镇将聚焦重点、攻克难点，在全面推进乡村振兴中接续奋进；聚焦赋能、提质增效，在聚力推进旅游产业转型升级中接续奋进；保持定力、精准发力，在纵深推进洱海高水平保护中接续奋进；对标补差、补齐短板，在全力保障和改善民生中接续奋进；注重创新、凝聚合力，在统筹推进安全与发展中接续奋进，确保实现年初既定的工作目标任务。

会议听取和审议了双廊镇人民政府工作报告、双廊镇人大主席团工作报告，书面听取双廊镇2021年财政预算执行情况和2022年财政工作要点，依法选举产生了双廊镇新一届人大主席团常务主席、镇人民政府镇长和副镇长。

市政协副主席郑一川到会指导。 记者 鲍亚颖 杨 阳

会议描绘了今后五年的发展蓝图和提出今后五年的奋斗目标。挖色镇将继续抢抓机遇、直面挑战，以不负韶华的奋进姿态、不畏险途的勇气担当，一心一意谋发展，全力以赴抓建设，坚定不移走以绿色为底色的高质量发展之路，争取全镇综合实力再上新台阶、生态环境保护再立新功绩、精神文明建设再添新色彩、社会保障水平再攀新高度、平安乡镇建设再迈新步伐，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议听取和审议了挖色镇人民政府工作报告、挖色镇2021年财政预算执行情况和2022年财政工作要点。

市委常委、市纪委书记、市监委主任张琼，市政协副主席郑一川等领导到会指导。 记者 张益秋 杨 阳

双廊镇 1月14日，大理市双廊镇第五届人民代表大会第一次会议召开，来自全镇各村和各条战线上的人大代表肩负责任和使命，齐聚一堂建言、献良策。

过去五年，是双廊镇上下团结奋进、拼搏实干的五年，是双廊镇转型升级、谱写新篇章的五年，是综合实力提升最快、乡村面貌变化最大、社会建设成效最好、人民群众得到实惠最多的五年。工作中，双廊镇持之以恒，守红线严要求，洱海保护治理成效显著；锐意进取，聚合力强谋划，旅游品质不断提升；攻坚克难，战贫困拔穷根，乡村振